



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОДВ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области
Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник
9 сентября 2014 года
•
№ 73
(9844)
•
Выходит во вторник,
субботу
•
Цена 6 руб. 86 коп.

• ВЫБОРЫ - 2014

• УБОРОЧНАЯ - 2014

Судьба района в наших руках

Считанные дни остаются до главной избирательной кампании 2014 года. В Единный день голосования – 14 сентября – жителям Тюменской области предстоит избрать губернатора своего региона.

По своей значимости предстоящие выборы, безусловно, являются важным событием в жизни нашей области, потому что мы будем избирать главное должностное лицо Тюменской области. Поэтому перед каждым из нас не должен возникнуть вопрос: «Голосовать или нет?». Нужно не просто голосовать, а отдать свой голос обдуманно и сознательно, ведь от нашего голоса будет зависеть дальнейшая судьба Тюменской области.

Мы встретились с председателем Территориальной избирательной комиссии Абатского района ИРИНОЙ ЗЫКОВОЙ и попросили рассказать о предстоящих выборах и готовности к ним.

– Действительно, до Единого дня голосования, когда избиратели Абатского района придут на избирательные участки, чтобы отдать свой голос за одного из трёх кандидатов на пост губернатора Тюменской области, остаётся всего четыре дня. На сегодняшний день основная организационная работа проведена на территории нашего района. В отличие от ранее проводимых выборов у нас сформировано 43 избирательных участка, на девять меньше. Это связано в первую очередь с тем, что внесены были изменения в законодательство, в котором теперь говорится о том, что избирательный участок, насчитывающий менее 50 избирателей, не может существовать. Поэтому, проанализировав ситуацию во всех малых населённых пунктах, принято решение об объединении избирательных участков на территориях Майского, Ленинского, Абатского, Ощепковского и Назаровского сельских поселений.

Соответственно на сформированных избирательных участках работают 43 участковые избирательные комиссии, из них четыре в селе Абатском: избирательный участок № 1 (Районный дом культуры), избирательный участок № 2 (Абатская СОШ № 2), избирательный участок № 3 (общедетские профессионального училища) и избирательный участок № 104 (ДРСУ).

Участковые избирательные комиссии работают в полном режиме. С 3 сентября также в соответствии с новыми изменениями в избирательном законодательстве проводится досрочное голосование. Это та процедура, когда избиратель может прийти на избирательный участок, написать заявление о том, что он желает проголосовать досрочно в связи с тем, что 14 сентября он по причине отсутствия на территории избирательного участка не сможет проголосовать. Участковая комиссия принимает заявление и обеспечивает его право на голосование, то есть, соблюдая определённую процедуру и, конечно же, тайну голосования, ему выдаётся избирательный бюллетень. Затем бюллетень вкладывается в отдельный непрозрачный конверт, заклеивается, опечатывается, заверяется печатью участковой из-

бирательной комиссии и хранится до дня голосования, когда конверт вскрывается, и бюллетень опускается в стационарный ящик для голосования и идёт в общем подсчёте всех бюллетеней, которые будут опущены в ящик в течение Единого дня голосования.

Для того, чтобы обеспечить единообразие досрочных выборов на всех участковых избирательных комиссиях, они проводятся в единое время: в будние дни с 16.00 до 20.00, в выходные дни с 10.00 до 14.00.

В связи с тем, что введено досрочное голосование, на выборах губернатора Тюменской области не предусмотрены открепительные удостоверения. Поэтому, если избиратель в день голосования будет находиться, например, в Заводоуковске или другом населённом пункте, то он в любом случае нигде не сможет проголосовать, кроме как использовать право на досрочное голосование именно на своём избирательном участке.

Очень серьёзные требования по включению в список избирателей. Если раньше мы могли включить в список избирателей, длительный период времени проживающих на территории избирательного участка, то сегодня в список избирателей включаются только те избиратели, которые имеют регистрацию на территории избирательного участка. Во всех иных случаях включение в список избирателей законом не предусматривается.

– Ирина Николаевна, выборы губернатора нашей области – мероприятие, где важен каждый голос. Будет ли, как и раньше, организованно голосование на дому?

– Конечно. На сегодняшний день полным ходом идёт приём заявлений о желании проголосовать на дому от избирателей, которые в день голосования не смогут самостоятельно прибыть на избирательный участок по уважительным причинам (болезнь, ограничение передвижения, инвалидность и др.). Избирательные комиссии принимают заявки, которые могут поступить как по телефону, так и в письменной форме, вносят в реестр и после того, как 14 сентября будет дан старт голосованию, мобильная бригада начнёт объезд избирателей по заявкам, чтобы осуществить их волеизъявление.

– Будут ли на нынешних выборах в постоянном режиме работать самые беспристрастные наблюдатели – веб-камеры, как это было на выборах президента страны в

2012 году?

– На сегодняшний день на выборах регионального уровня использование видеосъёмки в постоянном режиме, так как это было на федеральных выборах, законом не требуется. Есть другие, предусмотренные законом методы и формы визуального контроля за соблюдением законодательства по избирательному процессу, это: прозрачные и полупрозрачные переносные ящики для избирательных бюллетеней, предусмотренные для процедуры голосования на дому; прозрачные и полупрозрачные стационарные ящики для избирательных бюллетеней для голосующих в помещениях участковой избирательной комиссии; гарантировано право наблюдателей и др.

Процесс голосования 14 сентября предусматривает 12-и часовой режим работы, то есть с 8.00 до 20.00.

– Ирина Николаевна, сколько кандидатов будет в избирательном бюллетене?

– Изначально в избирательном бюллетене для голосования значились четыре кандидата на пост губернатора Тюменской области: временно исполняющий обязанности губернатора региона Владимир Якушев («Единая Россия»), депутаты региональной думы Михаил Селюков (ЛДПР), Владимир Пискайкин («Справедливая Россия») и депутат Госдумы Павел Дорохин (КПРФ).

В пятницу 5 сентября Верховный суд РФ вынес решение не в пользу П. Дорохина. Для него предвыборная гонка завершилась. Верховный суд РФ оставил в силе решение Тюменского облсуда о снятии с регистрации кандидата в губернаторы от КПРФ.

Для тюменских сторонников КПРФ это означает, что на предстоящих выборах они не смогут выбрать «своего» кандидата. В числе претендентов на кресло губернатора Тюменской области остаются: Владимир Якушев, Михаил Селюков и Владимир Пискайкин. Что касается бюллетеней для голосования, то из них сведения о кандидате П. Дорохине члены участковых избирательных комиссий будут вычёркивать вручную.

Завершить вычёркивание сведений о кандидате П. Дорохине участковые и территориальные избирательные комиссии обязаны в срок до 12 сентября текущего года.

14 сентября будет решаться судьба нашей области, мы будем выбирать человека, от которого будет зависеть её благополучие в целом и жизнь каждого жителя в отдельности. Поэтому нельзя пропускать это событие мимо себя, и гражданский долг каждого прийти и сделать свой выбор. Безучастных избирателей к этому процессу быть не должно. Очень надеюсь, что, как и раньше, процент явки на выборах в нашем районе будет высок.

В. БАБУШКИНА

В полном вооружении

Перед началом уборочных работ 28 августа 2014 года в администрации района состоялось совещание с руководителями и специалистами сельскохозяйственных предприятий, ИП, главами КФХ под председательством главы района **И. Васильева**.

Совещание «О готовности хозяйств к уборке урожая» началось с доклада заместителя начальника управления сельского хозяйства и продовольствия администрации района **С. Глебова**.

Он сообщил, что все хозяйства представили рабочие планы по уборке зерновых и зернобобовых культур, а также осенней обработки полей под урожай 2014 года и яровой сев 2015 года.

Составлен ожидаемый баланс зерна, его урожайность после доработки в пределах 15-16 ц/га. Проблем в этом году с размещением зерна не будет. ООО «Быструшинское» будет оказывать услуги по доработке, сушке и хранению зерна. Хозяйства также подготовили: прогноз структуры посева сельскохозяйственных культур под урожай 2015 года, планируемую засыпку семян зерновых и зернобобовых культур в разрезе культур, сортов, репродукций для собственных нужд; заявку на приобретение семян высоких репродукций.

Нагрузка на зерноуборочный комбайн по району составляет 614 га, в 2013 году – 693 га.

Идёт подготовка складского, токово-сушильного хозяйства, машин и оборудования по сортировке зерна, зерноуборочных комбайнов, транспорта для перевозки зерна. По представленной информации из хозяйств все практически подготовились к уборке зерновых и зернобобовых культур.

Более подробную информацию о результатах проверки складских помещений хозяйств и проведении апробации сельскохозяйственных

культур озвучил **А. Кузнецов**, начальник Абатского отдела Филиала ФГУ «Россельхозцентр» по Тюменской области.

– Дезинсекция проведена в 21 складе пяти сельскохозяйственных предприятий, – сообщил Андрей Александрович. – В складах, где обнаружен клещ, будет проведена повторная обработка, и после этого будет проведено дополнительное обследование.

Апробация озимых культур проведена на площади 115 га, по результатам которой были признаны такие культуры, как: рожь озимая сорта «Сибирь» – посев первой репродукции, пшеница озимая сорта «Омская озимая» – признана элитным. Семена после доработки были отобраны для проверки на посевные качества, и после результатов анализа часть будет засертифицирована и готова к реализации.

Главный специалист управления сельского хозяйства и продовольствия администрации района **С. Видулов** проинформировал присутствующих о готовности сельскохозяйственной техники и обеспечении ГСМ хозяйств к уборке урожая.

Готовность зерноуборочных комбайнов составляет 95 %, в наличии 57, исправных 54. В этом году их приобретено 12 единиц.

У всех предприятий готовность зерноуборочной техники 100 %.

На проведение уборочных работ требуется 880 тонн дизельного топлива, в наличии 214 тонн. Остальное топливо будут приобретать в ходе полевых работ.

Затем глава района **И. Васильев** рассказал всем присутствующим об инвестиционной политике правительства Тюменской области на 2014 – 2015 гг.

В завершении обсуждений были подведены итоги и приняты решения.

Ю. ФРОЛОВА

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	9 сентября (вторник)	10 сентября (среда)	11 сентября (четверг)	12 сентября (пятница)
Температура воздуха	+3...+7...	+2...+8...	+1...+8...	+4...+14...
Осадки	Пасмурно	Пасмурно, небольшой дождь	Пасмурно	Облачно, небольшой дождь
Ветер	СЗ 5-4 м/с	С-СВ 1-4 м/с	З-СЗ 3-2 м/с	СЗ-4 м/с
Давление	752-755 мм рт. ст.	755-758 мм рт. ст.	762 мм рт. ст.	760 мм рт. ст.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**К зимовке
готовы
2 стр.**

**О людях
хороших
3 стр.**

**Объявления,
реклама
4 стр.**

• ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

У животноводов всегда есть работа

В чём заключается основная деятельность животновода, понятно из названия его профессии. Это разведение и содержание животных. Соответственно он должен создавать все условия для поддержания здоровья животных, увеличения их численности и повышения продуктивности.

Главное качество для животновода – это любовь к животным. Внимание и наблюдательность помогают ему определить состояние животных и замечать малейшие изменения в их поведении.

Работа требует от этого специалиста проявления заботы, терпения, доброты и отсутствия всякой брезгливости, а также животноводу просто необходима физическая выносливость, так как этот труд требует вложения колоссальных сил.

Именно такие специалисты трудятся в ООО «Быструшинское». На трёх животноводческих фермах этого предприятия, по словам руководителя В. Мастуненко, содержится 1008 голов дойного КРС и 800 голов молодняка, за которыми ухаживают круглый год 85 человек.

– В сентябре текущего года, – говорит Виктор Борисович, – будем запускать ещё одну ферму, которая находится в деревне Тельцовой, там уже сделан ремонт. Сюда планируем поставить 200 голов дойного стада.

Сегодня на всех фермах этого предприятия завершаются ремонтные работы, для этого наняли специальную бригаду.

В прошлом году предприятие начало работать по новой систе-

ме – бригады животноводов утром и вечером привозят на фермы из деревень.

– Сегодня мы можем сказать, что эта система работает, – говорит руководитель предприятия.

Заместитель руководителя по животноводству, опытный специалист,

На фермах ООО «Быструшинское» давно применяют искусственное осеменение коров и тёлочек, этим занимаются специалисты, знающие своё дело: на Абатской ферме – В. Молокова и Г. Ширшова, на ферме в с. Быструха – Е. Денискина, на Ерёминской – Л. Тупицина.

На ферму, что находится в Абатском, мы приехали к обеденной дойке. Бурёнки зашли во двор, а доярки торопились их подоить. В это время мы побеседовали с заведующим фермой А. Кокуйцевым.

Как мы узнали, здесь содержится 836 голов КРС голштино-фризской породы, в основном потомки импортных коров из Франции, Германии и Голландии. Из них 365 голов – дойное стадо, 224 нетели и 247 голов молодняка. Коров не выгоняют на вольные выпасы, они круглый год находятся на территории фермы, здесь есть всё необходимое для их роста, развития, сохранности и воспроизводства и, соответственно, за ними осуществляется надлежащий уход хорошими специалистами.

– Коллектив у нас сложился хороший и дружный, – говорит Анатолий Иванович. – Мы все из разных деревень. Специалисты опытные и знающие своё дело.

Сейчас на Абатской ферме, как и на других, заканчивают косметический ремонт. Остаётся немного времени для того, чтобы подготовить помещения к зимовке.

Ю. ФРОЛОВА
Фото автора



Ю. Сушко рассказала нам о надоях. По её словам, сейчас за сутки на трёх фермах надаивают до 10 тонн молока. Цифра невелика, но это сезонный показатель. Коровы готовятся к запуску, и как только начнутся растёлы, молока будет намного больше.

– В возрасте до пяти дней бычков продаём населению, так как производство мяса в данный момент нерентабельно, – говорит Юлия Владимировна. – На Абатской ферме тёлочек до 10 дней выпаивают молозивом от мамы, затем их переводят на ЗЦМ. Как только тёлёнок набирает массу 75 кг, его сразу снимают с выпойки, переводят на комбикорм и дроблёнку. Благодаря такой схеме удаётся получать привес в среднем 750 грамм в сутки. Этот показатель соответствует уровню племенного стада.

• СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

Пока в победителях омичи

В первую субботу сентября на стадионе с. Абатского прошла товарищеская встреча сборных команд Тюменской и Омской областей в рамках подготовки к чемпионату России по русской лапте.

По мнению В. Зайцева, спортивного обозревателя, игра команд в основном была равной. Так получилось, что омичи всегда были впереди нашей команды на 4 – 5 очков. Абатчане прилагали все усилия, чтобы догнать соперников. В итоге первая половина состязания завершилась счётом 28 – 24 в пользу спортсменов из г. Омска.

Во второй половине игры ничего не изменилось. Как говорится, даже родные стены не помогли. Более того, наши игроки допустили ряд грубых ошибок, чем и воспользовались соперники, доведя игру до победы с разницей в десять очков.

Итак, товарищеская встреча Тюмень – Омск завершилась победой спортсменов из г. Омска.

Самый массовый шахматный турнир

30-31 августа в г. Тюмени прошёл XIII шахматный турнир на призы газеты «Тюменская область сегодня». Примечательно то, что он стал самым массовым не только в истории издания, но и всего регио-

на. 231 участник – ровно столько любителей шахмат в течение двух выходных дней играли в Западно-Сибирском инновационном центре. При этом самым юным участником было шесть лет, а самому опытному 94 года. Важными отличиями этого турнира являются участие в нём национальных сообществ региона и награждение лучших районных команд, а также присутствие легендарного чемпиона мира по шахматам Анатолия Карпова.

Как рассказывает Владимир Зайцев, руководитель Абатского районного шахматного клуба, непосредственный участник турнира, соревнования проходили по швейцарской системе в девять туров: пять туров в первый день и четыре – во второй. На каждую партию игрокам давалось 25 минут.

Соревнования проходили в семи номинациях – «Абсолютное первенство», «Ветераны старше 60 лет», «Ветераны старше 70 лет», «Ветераны старше 80 лет», «Школьники 2000 года рождения и моложе», «Женщины», «Сельские шахматы», «Инвалиды».

Победители в каждой номинации были награждены грамотами и денежными премиями.

Из рук Анатолия Карпова награды – благодарности председателя Тюменской областной думы С. Корепанова – получили и тренеры-



преподаватели, руководители клубов и секций нашей области. Отрядно отметить, что среди них и Владимир Зайцев, руководитель Абатского районного шахматного клуба «Белая ладья». Он был удостоен благодарности «За многолетнюю и плодотворную работу по духовному и интеллектуальному воспитанию детей и молодёжи, значительный вклад в развитие шахмат в Тюменской области» и награждён памятным подарком.

– На сегодняшний день Тюменская область – одна из самых передовых в развитии массовых шахмат. Уверен, движение будет только шириться, потому что шахматы воспитывают характер, развивают умственные способности, укрепляют память, – сказал на церемонии награждения А. Карпов.

В. БАБУШКИНА
Фото автора

• АКТУАЛЬНО

Абатчане не безразличны к чужой беде

События, развернувшиеся в Украине, продолжают беспокоить население нашей страны, которое переживает за дальнейшую судьбу братского народа. В связи с ведущимися боевыми действиями, жители Украины, опасаясь за свою жизнь, целыми семьями покидают территорию своей страны. Причиной миграции за границу, как говорят украинцы, стала боязнь за здоровье своих детей, отсутствие должных бытовых условий и безопасности в месте жительства из-за не прекращающейся гражданской войны. Уже миллионы украинцев живут за пределами родины.

Отрядно отметить, что жители Тюменской области, и в частности нашего района, не остаются безразличными и, самое главное, безучастными к чужому горю. Так, 27 августа, за считанные дни до начала нового учебного года, в наш район прибыла группа переселенцев из 50 человек, среди них десять детей (пять дошкольного возраста и пять – школьного), четыре пенсионера. Люди напуганы и растеряны, они совершенно не знают, могут ли рассчитывать на чью-то поддержку. Все были размещены в общежитии бывшего профессионального училища, обеспечены трёхразовым горячим питанием, для них созданы оптимальные условия проживания.

По информации заместителя главы района В. Рейна, прибывшие украинцы были обследованы в областной больнице № 5. К счастью, все здоровы.

Из прибывших граждан 26 уже определились со статусом, то есть получили справки временного убежища. Во вторник, 9 сентября, подобные справки получают оставшиеся граждане.

Все задействованные службы нашего района работали оперативно. 1 сентября прибывшие дети школьного возраста (два второклассника и по одному ученику 7, 8 и 9 класса) стояли среди других учеников на линейке, посвящённой Дню знаний, в Абатской средней общеобразовательной школе № 1. Ребята полностью получили всё необходимое к

школе: от школьной формы до канцелярских принадлежностей.

Дошколята также распределены по дошкольным образовательным учреждениям, как только будут получены результаты проведённых медицинских обследований, дети пойдут в детский сад.

Люди трудоспособного возраста желают работать. Совместно со службой занятости населения нашего района, организациями и предприятиями данный вопрос решается.

По предварительным данным, по словам Виктора Александровича, на постоянное место жительства в Абатском районе планируют остаться три семьи. Есть семьи, которые решили вернуться обратно, либо переехать к родственникам в другие области.

В настоящее время отрабатываются вопросы по дальнейшему проживанию прибывших украинцев и решивших остаться здесь постоянно. Здесь и место их проживания, и обустройство жилья, и трудоустройство. Также вопросы отправки украинцев, решивших уехать в другие регионы.

Однозначно все прибывшие переселенцы будут либо определены на постоянное жительство и им будет оказана вся необходимая помощь, либо им будет оказана помощь по отправке в другие населённые пункты.

Жителям Украины выделяется определённая сумма на содержание, куда входит всё: транспортные расходы, питание, оплата коммунальных услуг и т.д. На руки денежные средства украинцам не выдаются, а перечисляются напрямую организациям и учреждениям.

На сегодняшний день готов к принятию переселенцев интернат в с. Шевырино, так как планируется прибытие ещё порядка 30 жителей с Украины.

Прибывшие беженцы нуждаются буквально во всём. В первую очередь в тёплой одежде. Здесь особая благодарность всем тем абатчанам, руководителям организаций и предприятий, которые откликнулись на информационное объявление и оказали, и продолжают оказывать посильную помощь.

В. БАБУШКИНА

Извещение о согласовании**проекта межевания земельного участка**

Кадастровым инженером Шмелевой Евгенией Васильевной, ООО «Вега», почтовый адрес: 627705, Тюменская область, Ишимский район, с. Стрехино, ул. Республики, д. 101, e-mail: vegaishim@mail.ru, т.: 8-961-779-57-37, в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:01:0000000:88, расположенного: Тюменская обл., Абатский р-н, земли ПСХК «Максимовский», выполняются кадастровые работы по подготовке проекта межевания земельных участков, выделяемых в счёт долей в праве общей долевой собственности. Заказчиком кадастровых работ является Шмакова Надежда Петровна, 627545, Тюменская область, Абатский р-н, д. Яузьяк, ул. Центральная, д. 33, т.: 8 (34556) 25-4-75. Ознакомиться с проектом межевания земельных участков и внести предложения по его доработке, а также направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счёт земельных долей земельных участков, возможно в период с 9 сентября по 9 октября 2014 г. по адресу: 627545, Тюменская область, Абатский р-н, д. Яузьяк, ул. Центральная, д. 33, т.: 8 (34556) 25-4-75.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Шмелевой Евгенией Васильевной, ООО «Вега», почтовый адрес: 627705, Тюменская область, Ишимский район, с. Стрехино, ул. Республики, д. 101, e-mail: vegaishim@mail.ru, т.: 8-961-779-57-37, в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:01:0000000:88, расположенного: Тюменская обл., Абатский р-н, земли ПСХК «Максимовский», выполняются кадастровые работы по выделу в счёт долей в праве общей долевой собственности. Заказчиком кадастровых работ является Шмакова Надежда Петровна, 627545, Тюменская область, Абатский р-н, д. Яузьяк, ул. Центральная, д. 33, т.: 8 (34556) 25-4-75. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится 10 октября 2014 г. в 10.00 по адресу: Тюменская область, Абатский р-н, с. Абатское, ул. Ленина, д.10, каб. 14. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 627545, Тюменская область, Абатский р-н, д. Яузьяк, ул. Центральная, д. 33, т.: 8 (34556) 25-4-75. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 9 сентября по 9 октября 2014 г. по адресу: 627545, Тюменская область, Абатский р-н, д. Яузьяк, ул. Центральная, д. 33, т.: 8 (34556) 25475. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, расположены в кадастровых кварталах, 72:01:0000000, 72:01:1007001, и земельный участок с кадастровым номером 72:01:0000000:88. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

● ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЛЮДИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Лев Николаевич Лузин – журналист, публицист, член Союза писателей России, заслуженный работник культуры Российской Федерации.

Родился он в 1962 году в селе Володазово Абатского района Тюменской области в семье сельских учителей.

В 1977 году Лев Лузин окончил Болдыревскую восьмилетнюю школу, в 1979 году – Абатскую среднюю школу. Работал весовщиком в совхозе «Болдыревский», художественным руководителем Болдыревского сельского дома культуры, корреспондентом Абатской районной газеты «Сельская новь».

В 1980 году поступил на факультет журналистики Уральского государственного университета. После окончания вуза в 1985 году по распределению был направлен в Казахстан, где работал корреспондентом, заведующим отделом ежедневной областной общественно-политической газеты «Кустанайские новости», а в 1993-1996 годах – главным редактором городской газеты «Кустанай».

В настоящее время Лев Николаевич живёт в Челябинске, работает заместителем главного редактора. Ещё он совладелец медиакомпании, являющейся учредителем и издателем «Челябинского рабочего» и ряда других газет Южного Урала.

Главные темы публикаций Л. Лузина – политика, миграция, личность в глобальном мире, человек на переломе жизни, культура народов России и межнациональные отношения.

Он – автор нескольких книг, с которыми нам бы хотелось вас познакомиться.

Лузин Л.Н. Мигранты [Текст]/ Л.Н. Лузин. – Челябинск: ООО «Автограф», 2008. – 256 с.

Основу этой книги составляют проблемные очерки «Мигранты» и «Мигранты – 2». В них анализируются политические, экономические, идеологические, психологические и прочие причины, побуждающие людей уезжать из постсоветского Казахстана в Россию и из России в США и на Запад. Автор использует богатый фактический материал и доводит до читателя личные наблюдения, переживания и размышления на болевые общественно-политические темы.

Лузин Л.Н. Поколение – 62 [Текст]/ Л.Н. Лузин. – М.: Мелихово, 2010. – 360 с.

В данной книге показаны люди, рождённые в 1962 году. В центре



Из поколения - 62

документально-публицистического произведения – история взаимоотношений и судьбы четырёх студентов журфака Уральского государственного университета. Лев Николаевич показывает друзей, ровесников, родных, близких и себя в контексте важнейших событий СССР и России. Он делает интересный срез достижений наиболее успешных представителей поколения-62 разных стран, а вместе с ним – срез проблем современной цивилизации.

Лузин Л.Н. Планета Южный Урал: живая энциклопедия народов Челябинской области [Текст]/ Л.Н. Лузин. – Челябинск: Автограф, 2012. – 408 с.

В данном издании в алфавитном порядке показаны народы, живущие в Челябинской области. Это своего рода живая, человеческая энциклопедия национальностей уникального российского региона, расположенного на стыке Европы и Азии. Автору удалось превратить серьёзное академическое описание той или иной национальности в увлекательный рассказ об истории её появления и развития на Южном Урале. Изюминкой очерков стало переодевание Льва Лузина в костюмы разных народов, оно помогло ему лучше понять своих героев.

Работы Льва Николаевича были высоко оценены на различных конкурсах. Он – победитель Всероссийского конкурса под эгидой Управле-

ния Верховного комиссара ООН по делам беженцев за очерк «Мигранты» (1999 год); лауреат четырёх премий Союза журналистов России; дипломант литературного конкурса Уральского федерального округа в номинации «Документальная проза и краеведение» (за книгу «Планета Южный Урал»).

Лев Лузин не теряет связи с малой родиной. Постоянно бывает в Абатском районе, передаёт библиотечной сети свои книги.

Одна из встреч со Львом Николаевичем состоялась в Абатской центральной районной библиотеке в мае 2013 года. На ней присутствовали родственники, одноклассники, с которыми он учился в Болдыревской и Абатской школах, учителя, работники местной районной газеты, с которыми ему пришлось начинать свой трудовой путь, друзья и знакомые. Все были безмерно рады общению со знаменитым земляком, подробно расспрашивали его о настоящей жизни и давно прошедших событиях. Анфиса Семёновна Везель, Валентина Фёдоровна Мяслик, Михаил Леонидович Шантуров, с которыми Лев Лузин работал, рассказали о первых шагах будущего журналиста.

Надеемся, что эта встреча была не последней в стенах нашей библиотеки, и мы ещё не раз соприкоснёмся с творчеством одного из самых опытных мастеров газетного слова.

А. КЛИШЕВА, библиограф Абатской ЦРБ

● К СВЕДЕНИЮ

Лекарства по закону

В России, как и во всём мире, принята практика: если пациент лечится дома, то есть амбулаторно, то лекарства, назначенные врачом, он приобретает сам. Исключение составляют льготные категории граждан. Они получают препараты, назначенные лечащим врачом, бесплатно или со скидкой 50 % по рецепту врача. Данная норма закреплена в федеральных законах и Программе государственных гарантий бесплатной медицинской помощи. Об этом наш сегодняшний разговор с директором ТФОМС Тюменской области Татьяной Викторовой Чирятовой.

Учитывая, что заявление на участие или отказ от программы по обеспечению федеральных льготников необходимыми лекарственными препаратами принимается Пенсионным фондом Российской Федерации до 1 октября текущего года на следующий, необходимо ответственно отнестись к возможностям последствием и оценить свои возможности. Вернуться в программу пациент сможет только через год.

Другое дело – медицинская помощь в условиях дневного и круглосуточного стационара. Поскольку госпитализируют человека только в тех случаях, когда ему необходимо постоянное наблюдение медицинского персонала и проведение интенсивной терапии, в том числе медикаментозной, всю финансовую ответственность за его лечение берёт на себя система обязательного медицинского страхования. За счёт средств ОМС оплачиваются все лекарственные препараты из списка жизненно важных и необходимых лекарственных средств, медицинские изделия и расходные материалы.

Каким бы сложным ни было заболевание, в каком бы тяжёлом состоянии ни находился пациент и какая бы высокотратная медицинская помощь ни была ему нужна, расходы на лекарственное обеспечение полностью покрывает полис ОМС. Лекарственная помощь в условиях стационара была и остаётся бесплатной для всех, кто застрахован по ОМС.

В случае наличия жизненных показаний, индивидуальной непереносимости лекарственных препаратов пациентами обеспечиваются лекарственными препаратами и изделиями медицинского назначения сверх данного перечня, включая дорогостоящие лекарственные препараты, но только по решению врачебной комиссии медицинской организации.

Татьяна Викторовна, зачастую в лечебных учреждениях пациенты вынуждены приобретать медикаменты или расходные материалы, которые входят в перечень бесплатных и должны быть предоставлены медицинской организацией. Возможно ли вернуть свои деньги?

Для возмещения денежных средств, затраченных на оплату медицинской помощи и приобретение медикаментов для стационарного лечения, пациенту необходимо обратиться в свою страховую компанию, выдавшую полис ОМС. Нужно написать заявление, а также представить документы, подтверждающие факт получения медицинской услуги (выписка из истории болезни, направление на обследование и т.п.) и факт её оплаты (кассовые и товарные чеки, квитанция об оплате).

Специалисты страховой компании оценивают обоснованность заявления, изучают финансовые документы, подтверждающие факт расходования денежных средств пациентом, и проводят проверку в медицинском учреждении. В случае признания заявления обоснованным денежные средства удерживаются с медицинского учреждения и возвращаются пациенту.

Помните, если в медицинском учреждении вам предлагают заплатить за обследование или лечение, назначенное лечащим врачом, позвоните в свою страховую компанию (телефон указан на полисе) и удостоверьтесь, что данная услуга может быть оказана вам только на платной основе.

Кто имеет право на льготное лекарственное обеспечение?

Федеральные льготники (финансирование осуществляется за счёт средств Федерального бюджета); территориальные льготники (финансирование осуществляется ТФОМС Тюменской области за счёт средств областного бюджета); пациенты по программе «7 высокотратных нозологий» (злокачественные новообразования лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, гемофилия, муковисцидоз, гипоплазия нанизм, болезнь Гоше, рассеянный склероз, а также состояния после трансплантации органов и (или) тканей); пациенты с редкими (орфанными) заболеваниями; беременные женщины (витаминами и антианемическими препаратами); пациенты в условиях дневного стационара; пациенты в условиях круглосуточного стационара.

Подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА

● НАМ ПИШУТ ЧИТАТЕЛИ

Запомнится надолго

Инвалидность – это не приговор. Многие люди с ограниченными возможностями очень активные, жизнелюбивые, доброжелательные. И очень любят общаться. Коллективное дело, общение оказывают психологическую, физическую и социальную помощь. Участвуя в коллективном труде, у инвалида повышается самооценка, уверенность в себе, расширяется круг общения, завязываются новые знакомства и дружеские отношения.

Длительное пребывание на свежем воздухе, активное движение – всё благоприятно сказывается на общем состоянии организма. Созерцание природы успокаивающе действует на нервную систему, помогает расслабиться и снять напряжение, хорошо отдохнуть, отвлечься от каждодневных забот и суеты.

С этой целью в один из летних дней для инвалидов по зрению организовали поездку на недавно открывшуюся базу отдыха у озера Марушенское. Хоть погода и не радовала в этот день, всем отдыхающим нашлось занятие по душе. Кто-то устроился с удочкой на берегу озера, кто-то в сосновом лесу побродил и собирал грибы, другие пели песни и частушки у костра в ожидании шашлыка. Отдыхающие покатались на качелях и полежали в гамаках, продегустировали чистую, как слеза, колодезную водичку.

Хорошее настроение, положительные эмоции, радость от общения друг с другом, воспоминания о детстве и юности, а для некоторых инвалидов это место оказалось малой родиной, посиделки за общим столом, фотографии – всё это надолго останется в памяти.

Выражаем огромную благодарность всем, кто организовал эту поездку: А.Н. Паршину, директору автотранспортного предприятия, В.Н. Бабарыкину, главе Партизанского сельского поселения, спасибо вам за чуткость и понимание. Спасибо водителю автобуса Ю.А. Турунову за доброжелательное отношение к «особенным» пассажирам. И, конечно, огромная благодарность Н.А. Сеногноеву за создание такого замечательного места отдыха. Будьте здоровы и счастливы.

Е. СИЮТКИНА, председатель МО ВОС

Листья

*Листья жёлтые медленно падают,
Укрывая тропинку садовую,
Так уже они сердце не радуют,
Как в ту школьную юность бедовую.
Выпускной балл глазами счастливыми
Распрощался с тропинкою школьной,
Загрустила на парте черёмуха,
Время птиц умчалось раздольною.
Листья в жизни кружились и падали,
Календарными разными датами,
Расписаньем, тетрадами школьными,
До предела минутами сжатыми.
Стали дети твои совсем взрослые,
В жизнь шагают дорогою твёрдою,
И тебе время всё же позволило
Быть счастливой и чуточку гордою.
В. ТЮМИН*

ООО «ПолипластикТехно» (г. Омск)

Пластиковые окна. Замер, доставка бесплатно, т.: 41-4-88, 8-961-202-09-34.



Стабильно. Престижно. На долгие годы

Приглашаем на работу в с. Абатское МЕНЕДЖЕРА ПО РАБОТЕ С КЛИЕНТАМИ

- Стабильная работа в крупном федеральном банке;
- Официальная заработная плата и премии, трудоустройство по ТК РФ, соц. пакет;
- Курс полного обучения и персональный наставник для каждого нового сотрудника. Специальные знания и навыки не требуются;
- Желание общаться с людьми, продавать и хорошо зарабатывать – обязательное требование!

Подробнее о вакансии по тел. 8-983-551-20-39
Высылайте Ваше резюме по адресу: job@sovcombank.ru

Магазин ритуальных товаров «Гранит» (филиал от г. Ишима)

предлагает широкий выбор памятников из натурального камня, а также оградки, столы, лавочки, венки. Пенсионерам скидка 5%. Обр.: с. Абатское, ул. Обороны, 16 с 9 до 18 часов без выходных и перерыва. Цены г. Ишима, т.: 8-952-341-76-73.

Социальный ноутбук

Объем памяти 2 Гб	Объем диска 320 Гб	Процессор 1 ГГц
-------------------	--------------------	-----------------

Экономия 1 000 р.

Цена 9 990 р.

БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА

**Уважаемые жители
Абатского района!**

В с. Абатском работает страховая государственная компания «ЮГОРИЯ». Все виды страхования, т.: 8-982-912-85-20 (Татьяна Васильевна).

Доставка песка, перегноя, глины, земли, навоза на а/м ЗИЛ, КАМАЗ, т.: 8-950-481-98-18.

Все виды настройки компьютеров на дому у заказчика (Денис), т.: 8-902-624-13-43.

Бурение скважин, обсыпаяем, промываем, насос, шланг и яма в подарок, т.: 8-929-200-91-34.

Натяжные потолки, гарантия, замер бесплатно, т.: 8-952-689-95-10.

Продажа тротуарной плитки (брусчатки), бордюра, обр.: ул. Обороны, 16, т.: 8-952-341-76-73 (с 9 до 18 часов).

В Абатском обществе инвалидов работает магазин «Ассортимент». В продаже: смешанные товары, автотовары, электротовары, ветеринарные товары, фасованное сухое молоко для телят, поросят, ракушка дроблёная, «Рябушка», соль, мел.

Сдаётся в аренду банкетный зал. Обр. по адресу: с. Абатское, ул. 1 Мая, 8.

ООО «РЕГИОНСТРОЙ»

изготовит пластиковые окна, двери, лоджии. Действует система скидок, т.: 42-8-30, 8-904-463-57-39.

Такси «Комфорт»

Отправление из с. Абатского в 2.00, в 5.00, в 9.00, в 17.00, из Тюмени в 10.30, в 13.30, в 17.00. Цена билета 600 руб., т.: 8-950-495-83-18, 8-902-813-33-88.

ВНИМАНИЕ!!!

ТАКСИ «ХОВАНОВСКОЕ»
АБАТСКОЕ – ТЮМЕНЬ – АБАТСКОЕ! ЕЖЕДНЕВНО! КАЖДЫЙ ПассажиР ЗАСТРАХОВАН! Из Абатского в 2.00, 9.00, 14.00 (доп.) и 17.00. Из Тюмени в 10.30, 12.30 (доп.), 14.30 и 16.30, 20.00 (доп.). По пятницам ещё и в 18.00. Организовываем доставку по городу и району. Заявки по т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36.

**Уважаемые жители
Абатского района!**

17 сентября 2014 г. ГБУЗ ТО «Областная больница № 5» проводит День донора (актовый зал); 24 сентября - в с. Тушнолобово. Денежная дотация 415 руб.

16 сентября в РДК состоится выставка-продажа ТФ «Эллада-шубы» (пр-во – г. Пятигорск). Норковые шубы, шубы из муттона, нутрии, бобра. Дублёнки женские и мужские, меховые жилеты, кож. куртки и плащи (пр-во – Турция). Цельная норка – 65000 руб.!!! Кредит без первоначального взноса до 3 лет! А также оплата любыми банковскими картами! При себе иметь паспорт и второй документ. Т.: 8-937-154-57-19.

АБСОЛЮТ! КОРПУСНАЯ, мягкая МЕБЕЛЬ, БЫТОВАЯ ТЕХНИКА, ковры, ПАЛАСЫ в рассрочку НА ПОЛГОДА без банков! Подробности в АБСОЛЮТ!

На рынке (2 этаж) открылся ломбард. Золото, серебро, бытовая техника, сотовые, компьютеры. Покупка, продажа, скупка, залого.

Квартирные переезды, доставка стройматериалов, грузоперевозки на а/м «Газель», т.: 8-902-815-89-87, 8-922-042-83-13, 8-919-949-72-04.

Изготовим отопление (металл и т.д.). Установка газ. котлов любой модификации, электрич., газ. водонагревателей. Внутренняя разводка воды, канализации, т.: 8-902-815-81-25.

ИП Воротников. Любое спутниковое телевидение. Эфирное цифровое. Ремонт, настройка, продажа спутникового оборудования. Ремонт, настройка компьютеров и оргтехники. Заправка, ремонт картриджей. Настройка Интернета, сетей. Доверяйте профессионалам. Мы всегда будем рядом. Сервис-центр: ул. 50 лет Октября, 32-2, т.: 8-902-815-80-40, 8-904-462-85-70.

Срочный выкуп автомобилей, т.: 8-908-807-81-84, 8-962-033-39-90.

Перевозка грузов на а/м «Газель», т.: 8-950-488-33-11, 8-912-389-52-08.

Такси «Бумеранг» лицензировано, т.: 8-902-815-84-39, 8-922-262-10-70.

Такси, т.: 8-919-931-73-50.

ТАКСИ «ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС» - гарантия безопасности. Из Абатского в 1.30, в 13.30, из Тюмени в 14.00, в 19.30 ежедневно. Для вас комфортабельные автомобили «Хёндай», квалифицированные водители. Доставка по городу бесплатная, т.: 8-963-453-50-14; 8-952-342-01-18; 42-8-08.

ИП Афанасьев А.В. Такси «КАРАВАН» (Абатское-Тюмень-Абатское) Отправление из Абатского в 2.00, из Тюмени – во второй половине дня ЕЖЕДНЕВНО, т.: 52-4-29, 8-904-494-26-19, 8-904-494-57-00.

Натяжные потолки, т.: 8-902-815-08-61.

Утерянный диплом № Е 203920 по профессии «Секретарь-машинистка», выданный Абатским ПУ-47 29.06.2005 г. на имя Свистовой Анжели Николаевны, считать недействительным.

Сниму квартиру или дом срочно, т.: 8-952-345-63-45.

Сдаётся в аренду магазин 40 кв. м в с. Абатском, т.: 8-950-492-00-15.

Требуются рабочие в деляну, т.: 8-902-815-85-65.

Требуется парикмахер, т.: 8-912-391-37-20.

Требуется продавец, т.: 42-1-61, 8-950-492-00-37.

Услуги бензокосы, т.: 8-908-865-44-48, 42-3-90.

Проведём водопровод методом прокола недорого, т.: 8-904-476-76-97.

Ищу работу водителя кат. В, С, можно с личным а/м, т.: 8-982-929-72-49.

Поменяю автомобиль УАЗ-3303 (бортовой) 2003 г.в. на автомобиль «Нива», т.: 8-952-348-23-58.

Монтаж отопления, водопровода, канализации, т.: 8-902-815-08-61.

Изготовление ключей и заточка цепей для бензопил, т.: 8-982-915-59-74, 8-919-935-40-53.

Производится запись детей в возрасте от 7 лет и старше в воскресную школу храма Петра и Павла.

ПОКУПАЮТ

аккумуляторы б/у, свинец дорожно, т.: 8-950-488-32-42.

свинину, КРС, баранину, т.: 8-904-875-74-71.

КРС, овец ж/в, т.: 8-952-348-05-50.

КРС, т.: 8-952-670-91-62.

КРС ж/в, т.: 26-2-26.

КРС, овец, т.: 8-950-492-09-22.

ПРОДАЮТ

3-комн. квартиру в коттедже, т.: 8-950-481-98-64.

2-комн. благ. квартиру 43 кв.м, т.: 8-982-902-07-97, 8-919-929-01-78.

дом по ул. Абатской, 18, т.: 8-922-441-10-52 (Галина).

срочно дом в центре с. Абатского с зем. участком 15 соток, вода, газ. отопление, т.: 8-950-486-89-82.

3-комн. квартиру + гараж, погреб, участок, т.: 8-963-061-80-91.

1-комн. квартиру 50 кв. м по ул. Лермонтова, 12 (отдельный вход), т.: 8-919-946-21-20 (Ирина).

3-комн. квартиру в коттедже по ул. Пушкина, 14, т.: 8-908-872-64-31.

1-комн. квартиру 33 кв. м в коттедже, т.: 8-913-963-25-28.

домик 20,9 кв. м, есть вода, газ, асфальт, 550 тыс. руб., т.: 8-982-940-59-81.

1-комн. квартиру в коттедже, отдельный вход, баня, гараж, участок,

Поздравляем

Петра Филипповича и Анастасию Павловну Зыковых с юбилеем свадьбы!

Вы были когда-то жених и невеста, И вот шестьдесят уже прожито вместе, С юбилеем свадьбы мы вас поздравляем, Здоровья и радости в жизни желаем!

Сын, сноха и их дети

Наталью Николаевну Уварову с юбилеем!

Пусть юбилей несёт лишь счастье,

Ни капли грусти, ни одной слезы, Душевного богатства и здоровья Желаем мы от всей души!

Лопатины

нашу родную, любимую, дорогую маму, бабушку, прабабушку Нину Евдокимовну Ракинину с 80-летним юбилеем!

Тебе, родная наша, Всего лишь восемьдесят, Душа твоя всё краше И теплее взгляд, Поэтами воспета,

Трудилась день и ночь, Всегда была готова Ты каждому помочь, И нас ты научила Работать и любить, И мы так стремимся Полезными людям быть, Ты отдала нам годы Душевного тепла И через все невзгоды Всегда вперёд вела. Тебе, любимой маме, Единственной, родной, Шлём поздравленья наши И наш поклон земной.

С любовью и уважением дети, внуки, правнуки

Александра Павловича Пономарёва с днём рождения! Пусть седина подкралась тайно, Но ты не унывай, крепись! Седые волосы – награда За честный труд и прожитую жизнь.

Мы будем впрямь с тобою рядом Печали, радости делить. Прими, родной наш, поздравленья И пожеланья долго жить.

Мама, жена, дети, Скоробогатовы

т.: 41-9-62, 8-952-673-07-87.

3-комн. квартиру 60,1 кв. м в центре, без ремонта; зем. участок 10 соток по ул. Луговой, 11, т.: 8-919-931-58-27.

«Nissan Almera Classic» 2008 г.в., ОТС, цена 330 тыс. руб., т.: 8-982-901-13-28.

срочно «Лада-Приора» 2008 г.в., т.: 8-904-473-24-46.

«Деу-Матиз» 2006 г.в., автозапуск, литё, подогрев, резина зимн. новая, цена 100 тыс. руб., возможен торг, т.: 8-922-484-56-88.

ВАЗ-2121 «Нива» 1984 г.в., 30 тыс. руб.; корову (4 отёла), т.: 8-904-476-67-03.

ВАЗ-2107 2005 г.в., 25 тыс. руб., т.: 8-952-344-84-32.

УАЗ-31514 2001 г.в., т.: 8-922-489-04-58.

УАЗ буханка 2003 г.в., 8-мест., ХТС, лебёдка, лит. диски, запчасти, прицеп, т.: 8-952-349-01-57, 8 (34556) 52-0-08.

ИЖ-2126-030 2002 г.в., т.: 8-932-470-42-40.

ВАЗ-21074 2006 г.в., т.: 8-922-268-71-09.

ИЖ-2126 «ОДА» 2003 г.в., 40 тыс. руб., т.: 8-919-934-62-85, 8-950-489-84-55.

ВАЗ-21093 2001 г.в., т.: 8-919-953-39-03, 8-904-462-88-63.

ВАЗ-21104 2007 г.в., летняя, зимняя резина, т.: 8-908-878-35-97.

квадрацикл, 160 тыс. руб., торг уместен, т.: 8-919-922-01-34 (Дмитрий).

трактор МТЗ-80, т.: 52-0-28.

грабли 6-метр., плуг 3-корп. в

п. Восток, т.: 33-3-98.

срубы на бани в наличии и под заказ, т.: 8-932-322-75-02.

машину стиральную «Сибирь», 2-спальную кровать в хор. сост., зимнюю резину R-13, недорого, т.: 51-8-15.

стенку (3 м) б/у, недорого, т.: 8-950-495-80-85.

карсетный пояс, массажёр с прогревом, т.: 8-919-953-57-18.

мягкую мебель, кухонный гарнитур, б/у, т.: 8-950-486-89-99.

овёс, т.: 8-932-323-89-89.

кроликов «Серый великан» больших и маленьких, т.: 8-909-737-94-97.

2 нетели, тёлку, бычка (4 мес.), т.: 8-919-959-11-18.

нетель, т.: 8-919-933-34-38.

корову в д. Балаир (4 отёла), т.: 8 (34556) 33-4-62.

дойных овец, т.: 8-950-492-09-22.

дойную козу, т.: 8-982-919-89-09.

поросят (1 мес.), т.: 8-919-932-29-94.

поросят (1,5 мес.), т.: 8-950-496-27-78.

Светлая память

9 сентября исполняется год, как ушёл из жизни Леонид Тимофеевич Суслонов. Нам его очень не хватает. Просим всех, кто его знал, помяните добрым словом.

Родные

Главный редактор АНО "ИИЦ "Сельская новь" В.В. БАРЫКИН.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь».

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Адрес редакции и издателя: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13. E-mail: SN-abatskoe@mail.ru Газета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 4004. Заказ № 71. Подписной индекс 54330.



Телефоны: гл. редактор-41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы-41-6-70, отдел местного самоуправления-52-3-36, отдел писем, сельхозотдел-41-1-13, бухгалтерия-51-6-37, SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. ПИ № ФС-17-0496 от 16 августа 2006 г.

Компьютерный набор: Е.С. Беспрозванных. Компьютерная вёрстка: Е.С. Беспрозванных. Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов. Фактически газета подписана: 8 сентября в 13 часов.